

Está compuesta de cinco grandes unidades con una dotación de 12.000 hombres

Su jefe declara estar abrumado "por la hospitalidad de este pueblo amigo"

Barcelona.—A primera hora de la mañana han llegado a nuestro puerto las unidades de la división naval norteamericana, al mando del vicealmirante Mr. Jennings Ballentine. Hacia las siete de la mañana estaban ya las cinco unidades que componen dicha división en las afueras del puerto. A las 8,33 horas fueron hechas las salvas de ordenanza, que fueron contestadas con otras veintinueve de las baterías costeras de Montjuich. A partir de las ocho y media se congregaron en las terrazas del Club marítimo diversas representaciones oficiales, para presenciar la entrada en el puerto de los buques norteamericanos.

LOS MARINOS NORTEAMERICANOS CUMPLIMENTAN A LAS AUTORIDADES BARCELONESAS

Barcelona.—Esta mañana el vicealmirante jefe de la sexta flota norteamericana, Mr. John J. Ballentine, el agregado naval, capitán de navío, Mr. Sweld, y el consel general de los Estados Unidos, Mr. Brown, acompañados del marqués de Viana, capitán de navío agregado al almirante norteamericano y del teniente de navío don Enrique F. Rebalta, cumplieron a las autoridades, algunas de las cuales devolvieron la visita y otras lo efectuarán mañana.—Cifra

EL JEFE DEL SECTOR NAVAL MILITAR DE CATALUÑA CONTRAMIRANTE CERVERA, SUBIÓ A BORDO DEL CAÑONERO ESPAÑOL "MAGALLANES" PARA INSPECCIONAR A LAS FUERZAS DE LA MARINA QUE HAN ACUDIDO A DAR LA BIENVENIDA A LOS NORTEAMERICANOS. ENTRENTO CRUZABA LA DARSENA DEL PUERTO EL "NEWPORT NEWS", DEJANDO CAER EL ANCLA EN EL MUELLE DE BARCELONA, JUNTO AL PARRAMENTO SUR. POCO DESPUÉS QUEDABA AMARRADO. A CONTINUACIÓN LO HICIERON LAS DISTINTAS UNIDADES DE LA DIVISIÓN QUE INTEGRAN LA FLOTA.

EL "NEWPORT NEWS" ENARBOLA LA BANDERA DE SU PAÍS JUNTO CON LA INSIGNIA DEL VICEALMIRANTE BALLENTINE. POCO DESPUÉS DE HABER ATACADO EL NAVIO SUBIÓ A SU BORDO EL CONTRAMIRANTE CERVERA Y A CONTINUACIÓN LAS RESTANTES PERSONALIDADES NORTEAMERICANAS Y ESPAÑOLAS QUE ACUDIERON AL MUELLE A DAR LA BIENVENIDA A LOS MARINOS NORTEAMERICANOS.

EL JEFE DE LA DIVISIÓN NORTEAMERICANA, VICEALMIRANTE BALLENTINE RECIBIÓ A TODAS LAS AUTORIDADES EN SU BUQUE INSIGNIA, ACOMPAÑADO DE SU AYUDANTE DE CAMPO, Y DESPUÉS SE DIRIGIÓ AL PALACIO DE CAPITANÍA GENERAL, DONDE CUMPLIMENTÓ AL CAPITÁN GENERAL, TENIENTE GENERAL DON JUAN BAUTISTA SÁNCHEZ.

MÁS DE 12.000 OFICIALES Y MARINEROS COMPONEN LA ESCUADRA

Barcelona.—La sexta escuadra norteamericana en estas aguas, es una de las mayores que mantiene la Marina de Guerra de los Estados Unidos en el extranjero, con carácter permanente.

Está compuesta de buques modernísimos tripulados por más de doce mil oficiales y mariners. La sexta escuadra depende del almirante Richard L. Conolly, comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Atlántico oriental y el Mediterráneo.

EL ALMIRANTE BALLENTINE, AL IGUAL QUE SU PREDESOR, EL ALMIRANTE SHERMAN, ES UN ADMIRADOR DEL MEDITERRANEO. YA HA HECHO POR EL DOS CRUCEROS, COMO JEFE DE UNA FLOTA DE PORTAVIONES.

LOS MARINOS VISITAN LA CIUDAD

Barcelona.—Numerosos publico se congregó durante toda la mañana y a mediodía en los alrededores del muelle de Barcelona, para ver las unidades de la VI Flota norteamericana, y muchísimas personas salieron en pequeñas embarcaciones a tal objeto.

A mediodía se ha autorizado la visita a la ciudad de los primeros grupos de marinos norteamericanos francos de servicio.—Cifra

EL VICEALMIRANTE BALLENTINE SATISFECHO DE SU ESTANCIA EN ESPAÑA

Barcelona.—El vicealmirante Ballentine ha recibido este mediodía a las primeras autoridades barcelonesas, a las que ha ofrecido un coctail en su departamento. Después saludó a los representantes de la Prensa local, a quienes ha concedido unas manifestaciones.

"Siento una gran satisfacción por encontrarme en España—comenzó diciendo— con mi buque insignia y demás unidades de la VI Flota. Mi reconocimiento más profundo por las muchas atenciones de que somos objeto y la bienvenida cordial que se nos ha tributado, así como también los sentimientos abrumados por la hospitalidad que nos brinda este pueblo amigo. Todos esperamos ver Barcelona tanto como nos sea posible durante nuestra estancia de cuatro días, que no tiene probabilidades de poder prolongarse, sintiendo mucho por nuestra parte.

Agregó que también está contento por las delicadezas de que las autoridades de Barcelona han hecho objeto a su esposa estos últimos días, la cual, por cierto, se encuentra indisputa ligeramente. La esposa del almirante llegó en la semana anterior a la Ciudad Condal.

Sobre la visita de la división de su mando ha precisado que tiene el carácter de buena voluntad, y ha expuesto brevemente las características principales de los barcos que la integran, todos destinados para monesteres del Mediterráneo, desde 1947.

Después, el vicealmirante Ballentine se despidió amablemente de los periodistas, a quienes ha entregado unas fotos suyas dedicadas, y se dirigió a un hotel donde almorzó en la intimidad con su esposa.—Cifra

CINCO MARINOS DE ORIGEN ESPAÑOL

Barcelona.—Entre los mariners del "Newport News" hay cinco de origen español, que hablan perfectamente nuestro idioma.

Anche se proyectaron algunos documentales sobre Barcelona en el cine de a bordo.—Cifra

RECEPCION EN EL CONSULADO GENERAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

Barcelona.—Esta tarde, el consel general de los Estados Unidos Mr. Brown ha ofrecido una recepción en un exclusivo hotel, en honor del vicealmirante Ballentine y de la oficialidad de la VI Flota del Mediterráneo.—Cifra

CENA OFRECIDA POR EL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona.—En el salón Carlos III, del Gobierno civil, la primera autoridad civil de la provincia, don Eduardo Bazza Alegria, ha ofrecido una cena de gala al vicealmirante jefe de la VI flota norteamericana y oficiales de la misma, a la que asistieron representaciones diplomáticas de los Estados Unidos y las primeras autoridades civiles y militares barcelonesas. A los postres, el gobernador civil pronunció unas palabras, en las que expresó el alto honor y la satisfacción profunda que para Barcelona y España representaba la llegada a este puerto de la VI flota norteamericana, y terminó brindando por España y Estados Unidos y por sus jefes de Estado.

Después habló el vicealmirante jefe de la VI flota norteamericana, señor Ballentine, quien puso de relieve su agradecimiento por las atenciones recibidas tanto por parte de las autoridades como de la población de Barcelona y lamentó que su estancia en esta ciudad no pueda ser tan prolongada como quisieran este pueblo amigo y los mariners americanos. Finalmente, levantó su copa por España, Estados Unidos y sus jefes de Estado.—Cifra

FILIPINAS CENTRALIZA EN MADRID SUS LEGACIONES DE ROMA Y PARÍS

Un diplomático colombiano afirma que su país se siente "parte integrante de España"

Londres.— En forma destacada, aparece publicada en los periódicos ingleses, el comunicado del Foreign Office, dando cuenta de que el Rey ha nombrado embajador de la Gran Bretaña en Madrid, a sir John Balfour. Comentando el nombramiento, el "Daily Telegraph", publica un artículo de fondo, bajo el título de "Fin de una locura". El "Times", hace también historia del desarrollo de las relaciones diplomáticas entre España e Inglaterra y elogia la figura de sir John Balfour.—Efe.

FILIPINAS FUSIONA EN MADRID SUS LEGACIONES DE ROMA Y PARÍS

Manila.— El presidente Quirino ha firmado una disposición fusionando las Legaciones de Filipinas en Roma, París y Madrid en una Embajada que tendrá su sede en Madrid.

La Embajada de Madrid tendrá jurisdicción sobre las Legaciones de Roma y París y sobre una propuesta Legación filipina cerca de la Santa Sede.

"COLOMBIA ES PARTE INTEGRANTE DE ESPAÑA"

Rio de Janeiro.— "Colombia es parte integrante de España, y todo lo que a ella toca, nos afecta", ha dicho el embajador de Colombia en esta capital, en un discurso pronunciado durante el acto de imposición de la Gran Cruz de la Orden Colombiana de Boyacá al ministro de Relaciones Exteriores brasileño, señor Raúl Fernandes y a otras personalidades.

El embajador, al hacer historia de la Orden de Boyacá, dijo que la batalla de este nombre consagró la independencia de Colombia, pero los colombianos se sienten tan ligados a la Madre Patria, que consideran como suyos todos los triunfos y los contratiempos de ésta.

EL MARRUECOS FRANCÉS ARRASADO POR LAS INUNDACIONES



Las inundaciones han arrasado la llanura más fértil del Ghrab. Los técnicos calculan en un millar de millones los metros cúbicos de agua que han inundado la región asolando los campos en una extensión impresionante. 150.000 hectáreas de cereales han sido destruidas. Una vista de la llanura de Ghrab, inundada. — (Foto Gil del Espinar)

ESPAÑA TIENE HOY 91 EMBALSES Y A PRINCIPIOS DE SIGLO CONTABA CON 13

En el siglo XVI se construyeron la primera presa de bóveda del Mundo y la presa más alta de Europa hasta el siglo XIX

Madrid.—Según datos del Instituto Nacional de Estadística, España cuenta en la actualidad con 91 embalses, con una capacidad de algo más de seis mil millones de metros cúbicos de agua y unas reservas de energía de casi dos mil millones de kWh.

A principios de siglo había en España 13 embalses con una capacidad de unos cien millones de metros cúbicos. El más importante era el del Villar, sobre el Lozoya, que abastece de agua a Madrid, con sus 24 millones de metros cúbicos. Después seguían los de Puente y Valdeinfierno, en la cuenca del Segura, con una capacidad de 23 y 20 millones de metros cúbicos, respectivamente.

Entre los antiguos, destacaban el Cornalbo y Proserpina, en la cuenca del Guadiana, construido por los romanos. En el siglo XVI se construyó el pantano de Rellón, que tiene la particularidad de ser la primera presa de bóveda que se construyó en el Mundo. Al final del mismo siglo, entre los años 1579 y 1594 se construyó el pantano del Ibi, sobre el río Monegro, que con sus 41 metros fue la presa más alta de Europa hasta bien entrado el siglo XIX.

En el período de 1900 a 1939, se construyeron 61 nuevos pantanos. En el curso de los últimos diez años se han construido 19 pantanos más.

Los pantanos antiguos han quedado absorbidos por los de nueva construcción.

MEJORA EL ESTADO SANITARIO DE BILBAO

Bilbao.—Se ha dado a conocer una estadística en la que se demuestra que, comparado el mes de Diciembre de 1950 con el del año anterior, se efec-

ENTREVISTA EISENHOWER-AURIOL

El generalísimo aliado ha sido informado de que el ejército francés de hoy es "sólo una sombra del de antaño"

Actualmente, el alto jefe militar está en Bélgica, visitará después Holanda y dentro de una semana irá a Portugal

Paris.—La Asamblea Nacional francesa ha recibido al general Dwight Eisenhower ayer lunes.

Eisenhower ha sido informado en sus conferencias con el jefe del Gobierno, Pleven, con el ministro de Asuntos Exteriores, Schuman, y con el ministro de Defensa, Jules Moch, de que el que en un tiempo fue poderoso ejército francés, es hoy una sombra de aquél. Francia ha prometido suministrar al Ejército Atlántico cinco divisiones totalmente equipadas.—Efe

VISITA AL PRESIDENTE DE LA NACION

Paris.—A las nueve y treinta de la mañana llegó al palacio del Eliseo el general Eisenhower, para ser recibido por el presidente de la República francesa, Vincent Auriol.

Al descender del coche el general fue recibido por Dumaine, jefe del protocolo, e inmediatamente fue introducido en el despacho del presidente, donde Auriol esperaba a Eisenhower, dando así comienzo a la entrevista entre los dos altos personalidades.—Efe

LA ENTREVISTA DURO VEINTICINCO MINUTOS

Paris.—El general Eisenhower ha celebrado una entrevista que duró 25 minutos en el Palacio del Eliseo, con el presidente Auriol.

Antes de subir a su automóvil a la salida del palacio presidencial declaró que estaba encantado de encontrarse nuevamente en Francia, la que tanto ama.—Efe

EL GOBIERNO ITALIANO TOMA MEDIDAS ESPECIALES

Roma.—El Gobierno italiano ha tomado medidas para llegar a contratos extraordinarios a fin de que empiece el rearme sin demora. El jefe del Gobierno pedirá plenos poderes.

Según la constitución italiana el Gobierno tiene poderes para dictar determinadas leyes "con fines concretos y por un tiempo limitado, siempre que se considere que existe una situación extraordinaria".

El Gobierno ha dicho que tales medidas son necesarias para movilizar la industria hacia el rearme, sin desviar la delicada situación económica interna.—Efe

FUERZAS NAVALES INGLÉSAS Y NORTEAMERICANAS VAN A PONERSE BAJO LAS ÓRDENES DE EISENHOWER

Londres.— Fuerzas navales inglesas y norteamericanas van a ponerse bajo las órdenes del general Eisenhower, a fin de reforzar las defensas de la Europa occidental, revela el redactor naval del diario londinense "Daily Telegraph".—Efe

EISENHOWER, EN BRUSELAS

Bruselas.— El general Eisenhower, acompañado por corto número de ayudantes, ha llegado a esta capital en avión, procedente de Ely-Paris. Seguirá viaje a Holanda.—Efe

ALEMANIA OCCIDENTAL ESTUDIA UN PROGRAMA DE DEFENSA CIVIL

Bonn.— Alemania occidental está estudiando un programa de defensa civil para sus cuarenta y ocho millones de habitantes, anuncia el Ministerio del Interior.—Efe

APORTACION BELGA AL EJERCITO EUROPEO

Bruselas.— El príncipe Balduino, firmó hoy un decreto encargando al ministro de Defensa la designación de las unidades militares necesarias para el ejército europeo unificado.—Efe

EISENHOWER VISITARA LISBOA

Lisboa.— Entre el 10 y el 26 del corriente, llegará a Lisboa el general Eisenhower.—Efe

ESCOLARES DE LA PROVINCIA, EN BURGOS

Invitados por la Caja de Ahorros Municipal, cien niños escolares de la provincia han sido huéspedes de nuestra ciudad.

Durante su estancia en la capital realizaron diversas visitas. En el grabado de la izquierda, vemos a un grupo saliendo del Teatro Principal, de visitar el "Belem" allí instalado y a la derecha, otro grupo posando para nuestro fotógrafo en la editorial de "Hijos de Santiago Rodríguez", donde también acudieron amablemente invitados. (Fotos FEDE)



TROPAS NEOZELANDESAS A COREA



El gobernador general de Nueva Zelanda, teniente general Bernard Freyberg, estrechando la mano a los oficiales y soldados antes de partir con destino a Corea para combatir bajo la bandera de las Naciones Unidas. — (Foto Gil del Espinar)

TAFT DICE QUE LA CREACION DE UN EJERCITO INTERNACIONAL EN EUROPA PUEDE TRAER LA GUERRA

Censura el envío de tropas y el nombramiento de Eisenhower

Llamamiento de Vandenberg a la unión de los dos partidos yankis

Nueva York.—Uno de los principales artífices de la política bipartita en materia de política extranjera de los Estados Unidos, el senador republicano Arthur Vandenberg, ha hecho un nuevo llamamiento a la unión de los dos grandes partidos norteamericanos, demócrata y republicano en la crisis actual.

En respuesta a las preguntas que le han hecho los periodistas en la clínica donde actualmente se encuentra en tratamiento, el senador ha expresado su opinión.—Efe

ENVIO DE CINCO A INGLATERRA

Washington.—El Gobierno norteamericano autorizó el envío de cinco a Inglaterra para las industrias vitales británicas, a pesar de que escasea en Estados Unidos.—Efe

PIDE QUE SE CREE UN CUERPO DE VOLUNTARIOS

Washington.—El senador republicano, Henry Cabot Lodge, ha presentado dos propuestas en virtud de las cuales serían utilizadas fuerzas aliadas en el Ejército de los Estados Unidos y se crearía un cuerpo de voluntarios que serían alistados en el extranjero.—Efe

STASSEN VUELVE OPTIMISTA

Londres.—Harold Stassen residente de la Universidad de Pensilvania, ha salido anoche para Nueva York por vía aérea, después de haber visitado en un viaje por Asia las posiciones existentes en el Extremo Oriente. En el aeropuerto dijo que "la tercera guerra mundial no es inevitable" al partido republicano en el que dice que estoy animado por lo que he visto.—Efe

FIDE SUBSIDIOS PARA LOS FILIPINOS QUE LUCHAN POR EE. UU.

Washington.— El senador demócrata Walter Dorge, ha presentado una moción por la que se conceden beneficios a los excombatientes filipinos que mueren en servicio de los Estados Unidos. George es presidente de la Comisión de Finanzas del Senado.—Efe

PROPUESTA SOBRE EL USO DEL VETO EN LA ONU

Washington.—El senador demócrata O'Conner, ha presentado un proyecto de Ley por el que la Delegación norteamericana ante las Naciones Unidas em-

Chang Kai Chek invitado por un Club de S. Francisco

Para discutir los asuntos mundiales

San Francisco.— El Generalísimo chino Chang Kai Chek, ha sido invitado por el Club de Prensa de esta ciudad para que venga a discutir los asuntos mundiales, incluido el del comunismo, según ha manifestado el presidente de dicho Club, Richard Chase.

En la invitación ha sido incluida la esposa del presidente nacionalista chino. Si la invitación fuera aceptada, la sesión sería pública y las opiniones de Chang Kai Chek se darían a conocer por medio de la radio, la televisión y la Prensa.

(continúa en tercera página)

BOTADURA DE UN MERCANTE DE 14.630 TONELADAS, EN BILBAO

Don Severino Aznar, condecorado con la Gran Cruz de la Orden Vaticana de San Silvestre

Decrece la epidemia de gripe en Guipúzcoa

BOTADURA DE UN BARCO DE 14.630 TONELADAS EN BILBAO

Bilbao.— Esta tarde, a las cinco, ha sido lanzado al agua, en los astilleros de la constructora naval, el buque de 14.630 toneladas "Monasterio del Escorial", construido por la empresa nacional Elcano, para transporte mixto de carga y pasaje. Han presidido la ceremonia, entre otras personalidades, el secretario de la Marina Mercante, señor Rotaeché; el presidente de la Sociedad constructora, marqués de Bolart; el director general de la misma, señor Mirano y el director de la empresa nacional Elcano y vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, señor Alfaro, cuya esposa fue madrina del buque. La botadura ha sido completamente feliz y presenciada por los tres mil obreros de la factoría, así como por un inmenso gentío. El barco tiene capacidad para 65 pasajeros en primera y 74 en segunda clase. La tripulación estará compuesta de ochenta hombres.

DECRETE LA EPIDEMIA DE GRIPE, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.— Ha decretado la epidemia de gripe en esta provincia, según informa la Jefatura provincial de Sanidad. En la pasada semana se han registrado sesenta y cinco mil casos. Solamente el en pueblo de Legazpia, hubo en un solo día mil trescientos enfermos.—Cifra

D. JOAQUIN ARRARAS, GALARDONADO

Madrid.— El "Premio Africa" de periodismo, 1950, dotado con tres mil pesetas, ha sido otorgado a don Joaquín Arraras Iribarren, por los artículos publicados en distintos periódicos españoles durante el pasado año.

Creo que el pequeño acontecimiento literario debe quedar plasmado hasta en este modesto ángulo local. Desde luego, no debe quedar olvidado. Nos referimos al "Premio Nadal", sin duda el certamen más popular, el que más y más rápida categoría concede al triunfador.

Un poco a lo "Concours", rodeado de una evidente atmósfera de simpatía, espontaneidad y juvenil expectación, el "Premio Eugenio Nadal" ha hecho por las letras españolas más que muchas graves administraciones.

Este año han acudido casi centenar y medio de aspirantes de novelas, en el sentido más directo de la palabra. Lo que supone de tormento para el jurado, el lector puede imaginárselo. Porque se podrá pensar que tienen mucho tiempo por delante, que desde hace un año habrán empezado a llegar originales a las severas manos de los jueces. Pero ya es sabido que todo el mundo espera a última hora y tampoco los del jurado se eximen de la española-cura costumbre.

Este año se ha incorporado al palmarés otra mujer: Elena Quiroga, con su novela "Viento del Norte", de ambiente gallego.

La relación de los triunfadores en los años últimos es la siguiente: Carmen Lafont, por su novela "Nada"; José Félix Tapias, por "Ha entrado la luna"; José María Gironella, por "Un hombre"; Miguel Delibes, por "La sombra del ciprés es alargada"; J. S. Arbé, por "Sobre las piedras grises"; J. Suárez Carro, por "Las últimas horas".—B. I.

ESTAFETA DE LA CIUDAD

CARTAS AL DIARIO Sr. Director de DIARIO DE BURGOS. Burgos.

Muy Sr. mío: Ruego la publicación de las siguientes líneas:

Desde que los cines de nuestro querido Burgos se unieron formando el "Trust contra el público", en verdad es que el espectáculo ha perdido mucho. Ya no vemos, con raras excepciones, películas que merezcan la pena y las pocas que se pasan en las pantallas recorren todos los cines.

Argumentar los empresarios que para la asistencia del público bien está el cotarro y a esto hemos de señalar que "claro, está bien".

En primer lugar, ¿qué diferencia hay entre la sesión de las cinco y la de las siete y media? Ninguna. Las películas son las mismas, pero en cambio en precio existe la diferencia de tres pesetas, sin razón alguna que lo justifique, pues si al menos dieran un NO-DO más, habría alguna justificación y el público, el sufrido público, quedaría más conforme.

No sería mejor rebajar algo el precio del cine, igualarlo en todas las sesiones poniendo precio único, y preparar mejores programas, dejando un poco el nefasto Trust?

Burgos tiene categoría de gran ciudad pero en este aspecto nos vamos retrasando, habiendo incluso mucho público forastero que no puede ir al cine por decir que todas las películas que están en cartel se vieron ya hace más de un año en capitales de tercer orden donde no había más que dos cines y de menos categoría que el peor de nuestra ciudad.

Cineasta CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Guía del espectador, con la calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. AVENIDA: "Bagdad" (3); "La mujer de fuego" (3); CALATRAVAS: "Bambi" (1); "Los dos rivales" (3); COLISEO CASTILLA: "Juntos hasta la muerte" (3); "Tormenta sobre Lisboa" (3); GRAN TEATRO: "Conflicto sentimental" (2); "Noche sin cielo" (3); REX: "Tormenta sobre Lisboa" (3) y "Ni tuyo ni mío" (3).

Explicación. — Para CINE, 1, todos incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R., mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.

G. TEATRO, 5 a 10 "Conflicto sentimental" y "Noche sin cielo" (No toleradas). AVENIDA, 5 a 10, "Bagdad" y "La mujer de fuego"; 11, "Bagdad" (N. T.); COLISEO, 5 a 10, "Juntos hasta la muerte" y "Tormenta sobre Lisboa"; 11, "Juntos hasta la muerte" (N. T.); REX, 5 a 10, "Ni tuyo ni mío" y "Tormenta sobre Lisboa" (No toleradas). CALATRAVAS, 5 a 10, "Bambi" y "Los dos rivales" (Tolerada y no tolerada).

SALA DE FIESTAS 3:30 y 11:30-CAFE Y ATRACCIONES 7:30.—GRAN THE-BALE. Manuela de Jerez y Paco Soto — Trio Mambo — José Luis Campoy y Orquesta Abalos.

RENOVACION del Censo de población y del padrón de habitantes

En los lugares de costumbre se ha fijado el siguiente bando: "Don Florentino R. Diaz Reig, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, hago saber:

Que dispuesta por Decreto de la Presidencia del Gobierno, publicado en el "Boletín oficial del Estado" núm. 349, de fecha 15 de Diciembre último, la formación del Censo de población e inscripción del Padrón de habitantes, referidos a las 12 de la noche (hora oficial) del día 31 de Diciembre de 1950, durante el presente mes de Enero se procederá al reparto, por agentes censales, de unas hojas que deberán cumplimentarse con arreglo a las instrucciones que en las mismas figuran.

Si los interesados tuvieran dudas al rellenar dichas hojas, deberá consultarse al referido agente censal, quien le ilustrará debidamente, e incluso podrá escribir el mismo la hoja.

La obligatoriedad del cumplimiento de este servicio ciudadano, así como la importancia y trascendencia de estas operaciones estadísticas (que servirán de base para la formación del Censo electoral, renovación de las tarjetas blancas por la Comisería de Abastecimientos y Transportes, formación de Padrones de beneficencia, matrículas en centros oficiales de enseñanza, viajes al extranjero, y en general para todos cuantos actos y acciones precisen de una justificación de residencia o vecindad), hará que el culto vecindario burgalés tome con todo interés y cumplirá a la perfección tan importante como necesario servicio ciudadano, llenando las cédulas de inscripción y ayudando a los agentes censales en la misión que se les tiene encomendada.

Al mismo tiempo previene esta Alcaldía que tales censos no tienen efectos tributarios de ninguna clase, ni acción de vigilancia sobre los habitantes, y que durante los días que se efectúan los trabajos de reparto y recogida de hojas, quedarán establecidos en los locales de la Sección de Estadística de la Secretaría Municipal (sitos en la planta baja de la Casa Consistorial), oficinas de consulta que funcionarán de 10 a 13 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, facilitando toda información que se desee sobre el particular.

Suscripción para la terminación del Monumento al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles

Está próximo el momento en que se iniciará la segunda fase de reconstrucción y embellecimiento del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.

Accediendo a la petición hecha por el Excmo. Sr. Patriarca Obispo de Madrid — Alcalde, el Excmo. Sr. Arzobispo quiere que abierta con esta fecha una suscripción en la archidiócesis de Burgos para que todos sus diócesanos puedan cooperar con sus limosnas a la realización de este importante proyecto.

El Excmo. Sr. Arzobispo ha nombrado delegado diocesano a don Hermenegildo González, al que se remitirán los donativos, en el Palacio Arzobispal.

Visita de Pascuas Educación Nacional del Ayuntamiento a las autoridades

A mediodía de ayer, una comisión municipal, compuesta por el alcalde de la ciudad y varios tenientes de alcalde, efectuó la tradicional visita de felicitación de Pascuas al resto de autoridades burgalesas.

Fuereon cumplimentados, en sus respectivos despachos, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo; el capitán general de la Región; gobernador civil y militar; presidente de la Diputación y delegado de Hacienda.

Jefatura provincial del Movimiento VISITAS

Don Santiago Herrero Martínez y don Francisco del Alamo, concejal y secretario del Ayuntamiento de Baños de Valdearados; Reverendo Padre Arce; señora Teresa Balbás del Cura, de esta ciudad; don Alberto Manero de la Fuente, de esta ciudad; don Florencio Duque, alcalde del Ayuntamiento de Gamonal de Rio Pico; Reverenda Sor Luciana Pérez Platero y don Félix Benito González; don Gerardo Espinosa y don Rafael Marín, presidente de la Junta Abalada de Sedano; don Roque Sáiz y don Orenco Puente, de esta ciudad; don Elicirio López y don Adolfo Ortiz, teniente alcalde y concejal del Ayuntamiento de Santa María Ribarredonda; don Eliseo González, párroco de Robredo de las Puebas; don Dioscoro Maestro, de esta ciudad; don Amancio Arce Alonso, secretario del Ayuntamiento de Llano de Bureba; don Benito Bombin Sixto, de Madrid; don Teófilo Saiz, párroco de Lastra de las Torres; señores alcaldes de Carrías y Castell de Carrías; señores alcaldes de los Ayuntamientos de Bahabón de Escueva, Pinilla Trasmonte, Oquillas, Santa María Mercedillo, Pinilla Trasmonte, Cilleruelo de Arriba, Cilleruelo de Abajo y de Cieruelos de Cervera; don Vicente Muñoz, don Aurelio Gómez y don Benito Sopena, alcalde, concejal y secretario del Ayuntamiento de Villalbilla de Gumiel; don Marcelina Cortazar, vecina de Lencés; señores alcalde y teniente alcalde del Ayuntamiento de Modubar de la Emparedada; don Cándido Juez, de Quintanaseca; señores alcaldes de los Ayuntamientos de Adrada de Haza, Fuenteencin, Nava de Rca, San Martín de Rubiales, Mambrilla de Castrejon, Pedrosa de Duero, Boada de Rca, Valcavado de Rca y Orlinamamvirgo; don Tomás Gómez Ortiz y comisión de la Junta Administrativa de Cubillo de la Sierra; don Florentino Diaz Reig y don Alberto Gil Carcedo, alcalde y teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad; don Baldemero Tudanca, alcalde del Ayuntamiento de Hermsilla; don Fausto Benito del Rio, alcalde del Ayuntamiento de Cidoncha; don Pablo García y don Lorenzo Ibeas, teniente alcalde y maestro nacional de Peral de Arlenza; camarada Paulino Tohar Tebar, delegado sindical local de Tardajos; don Domingo Fernández, alcalde del Ayuntamiento de Tbilba del Lago.

Don Santiago Herrero Martínez y don Francisco del Alamo, concejal y secretario del Ayuntamiento de Baños de Valdearados; Reverendo Padre Arce; señora Teresa Balbás del Cura, de esta ciudad; don Alberto Manero de la Fuente, de esta ciudad; don Florencio Duque, alcalde del Ayuntamiento de Gamonal de Rio Pico; Reverenda Sor Luciana Pérez Platero y don Félix Benito González; don Gerardo Espinosa y don Rafael Marín, presidente de la Junta Abalada de Sedano; don Roque Sáiz y don Orenco Puente, de esta ciudad; don Elicirio López y don Adolfo Ortiz, teniente alcalde y concejal del Ayuntamiento de Santa María Ribarredonda; don Eliseo González, párroco de Robredo de las Puebas; don Dioscoro Maestro, de esta ciudad; don Amancio Arce Alonso, secretario del Ayuntamiento de Llano de Bureba; don Benito Bombin Sixto, de Madrid; don Teófilo Saiz, párroco de Lastra de las Torres; señores alcaldes de Carrías y Castell de Carrías; señores alcaldes de los Ayuntamientos de Bahabón de Escueva, Pinilla Trasmonte, Oquillas, Santa María Mercedillo, Pinilla Trasmonte, Cilleruelo de Arriba, Cilleruelo de Abajo y de Cieruelos de Cervera; don Vicente Muñoz, don Aurelio Gómez y don Benito Sopena, alcalde, concejal y secretario del Ayuntamiento de Villalbilla de Gumiel; don Marcelina Cortazar, vecina de Lencés; señores alcalde y teniente alcalde del Ayuntamiento de Modubar de la Emparedada; don Cándido Juez, de Quintanaseca; señores alcaldes de los Ayuntamientos de Adrada de Haza, Fuenteencin, Nava de Rca, San Martín de Rubiales, Mambrilla de Castrejon, Pedrosa de Duero, Boada de Rca, Valcavado de Rca y Orlinamamvirgo; don Tomás Gómez Ortiz y comisión de la Junta Administrativa de Cubillo de la Sierra; don Florentino Diaz Reig y don Alberto Gil Carcedo, alcalde y teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad; don Baldemero Tudanca, alcalde del Ayuntamiento de Hermsilla; don Fausto Benito del Rio, alcalde del Ayuntamiento de Cidoncha; don Pablo García y don Lorenzo Ibeas, teniente alcalde y maestro nacional de Peral de Arlenza; camarada Paulino Tohar Tebar, delegado sindical local de Tardajos; don Domingo Fernández, alcalde del Ayuntamiento de Tbilba del Lago.

Sexta.—Las Becas se otorgarán por ciclos completos de enseñanza, pudiendo ser revisada periódicamente en cuanto a la aptitud para el estudio, conducta moral y situación económica del alumno.

Septima.—El plazo para solicitarlo, será de diez días, contados desde el siguiente a esta publicación.

Delegación de Trabajo

CAJA DE COMPENSACION DEL PARO POR ESCASEZ DE ENERGIA ELECTRICA P.O.D.F.E. Con el fin de mejor atender a los industriales de la Zona Norte, tanto en lo que hace referencia a la percepción del subsidio de Paro P.O.D.F.E., como en la relativo a la regulación del recargo de energía eléctrica, por la Presidencia de P.O.D.F.E. se ha resuelto establecer una delegación en Guipuzcoa, con sede en San Sebastián.

Esta delegación de Guipuzcoa abarcará todos los servicios de la P.O.D.F.E. relativos a empresas sitas en las provincias de Alava, Guipuzcoa y Navarra. El domicilio de la nueva Delegación de Guipuzcoa es, en San Sebastián, Avenida del Generalísimo, número 6. Pral. Continúa existente la Delegación de Bilbao abarcando las provincias de Vizcaya, Burgos y Santander.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento por parte de aquellas empresas que tuviesen centro de trabajo en las provincias aludidas, significándose que desde primeros de Enero se efectuará dicha reorganización de la antigua zona de Bilbao, reorganización que se hace extensiva tanto a las empresas acogidas al Subsidio "Podde", como a las empresas eléctricas.

Burgos, 4 de Enero de 1951.—El delegado de Trabajo, C. VARONA.

NOTICIAS

CUPON PRO 'CIEGOS. — El número premiado con 50 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el número 98 y premiados con 5 pesetas, los números terminados en 98.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. —Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 688,0; a las dos de la tarde, 686,8; a las siete de la tarde, 681,6. Temperaturas: Máxima, 8,4 a las 16; mínima, 1,4 a las 8. Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, NE—3,6 Kms.; a las dos de la tarde S—5,4 Kms.; a las siete de la tarde, SSW—7,2 Kms. Lluvia, 7,2.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy, miércoles, prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Señora Viud de Barriocanal, Cid, 11; señor Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 31; señor Martín Ortega, Plaza de Prim, 8 y señora Gutiérrez Gil, McClintock, 24; desde las once de la noche, solamente los dos primeros.

GRATITUD.—La familia de don Dionisio Sedano Terán (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las más expresivas gracias a cuantas persona se interesaron por su estado y asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

NIUEVOS GUARDIANES DE PRISIONES. Vista la propuesta formulada por la Escuela de Estudios Penitenciarios, el Ministerio de Justicia ha nombrado guardianes de tercera clase en propiedad del Cuerpo Auxiliar de Prisiones, entre otros, a los siguientes alumnos aspirantes: don José Montecani Comaballa, don Faustino Arnaz Renedo, don Fortunato C. Fermo, don Paterniño de Andrés Noriega, don Valeriano Martínez Cochón, don Alberto Fernández de Leceta y Ruiz de Alegria, don Alfredo Rodríguez Valdado, don Dionisio Abad Espinosa, don Jesús Largo Enciso y don Luciano Velosa Plaza, todos los cuales son destinados a la Prisión Central de Burgos.

LETRAS DE LUTO. — En el vecino barrio de Villatoro falleció cristianamente el pasado lunes, el señor don Prudencio Pedrosa Masa, a cuyos apenados hijos, entre los que se cuentan nuestros particulares amigos don Lorenzo (maestro nacional) y don Adrián (capitán de infantería), así como el joven novillero burgalés Eutiquio Pedrosa, testimoniaron nuestro duelo, que hacemos extensivo a las hijas políticas del finado, hermano, hermanos políticos y resto de la familia doliente.

A la avanzada edad de 87 años descanse ayer en el señor, doña Aquilina López Cobos, viuda de don Dionisio Martín Cobos.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame sus familiares, entre los que cuenta su nieto, nuestro particular amigo don Mauricio López Ruiz, industrial sastre de esta plaza y su nieto político y también estimado amigo, don Patricio González, agente del Cuerpo de la Policía de Tráfico.

También ha dejado de existir en el barrio de Villanquejar, a los 83 años de edad, la señora doña Regina Alonso Arreba, viuda de don Jacinto Alonso.

Expresamos con tan triste motivo nuestra condolencia a su atribulado hijo don Basilio Alonso Alonso, hijas políticas y demás deudos.

Importantísimo

Se vende (mina) de yeso, calidad insuperable. "LA PLATA" Quintanapalla Informes: BAZAR MARTINEZ Plaza José Antonio, 37-38

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Resa María Escolante Ramos. Asunción Ortega Tabilieja. Carlos Vicario Olivares. Vicente Llana Serna. María Dolores Espiga-Caba.

DEFUNCIONES Prudencio Pedrosa Masa, de Victoria, 74 años. Jesus Gáinzarain Alvarez, de Bilbao, 99 años. María Paz Alcalde Palacios, de Burgos, 11 meses. Felisa Pilar San Cristobal Zayas, de Burgos, 50 días. José Luis González Delgado, de Burgos, 3 años. Manuela Achiaga Barrío, de Los Barrios de Bureba, 83 años. Félix Fernández Alday, de Moradillo de Sedano, 69 años. Teresa Palencia Herrero, de San Andrés de Montarados, 51 años. Esteban Robles Alonso, de Celadilla de Sotobrión, 56 años.

PREGON DE LA FALANGE Frente de Juventudes

CENTURIA "ALMIRANTE BONIFAZ" Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en esta Centuria que la próxima reunión se celebrará, D. M. el viernes día 12 a las ocho y media de la tarde, en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco.

Crónicas de la provincia

Leerma SIN AGUA

Puede estar esta villa satisfecha de haber afrontado en tiempos ya pretéritos lo que en otros pueblos constituye problema actual: el suministro de agua a las viviendas. Sin embargo, llevamos justamente once días que nos falta sin que por el servicio encargado se haya hecho público el motivo, ni la fecha en que probablemente será reanudado el suministro, como estimamos debería hacerse. En la calle se dice que se debe a una avería en la conducción, pero nadie sabe cuánto se va a reparar esto o si ya está reparándose, cuánto tiempo vamos a estar así.

Este momentáneo problema de la falta de agua no tendrá tanta importancia si la villa estuviera bien surtida de fuentes públicas, pero es natural que no lo esté disponiendo de buena traida de aguas y las pocas que existen dependen de ésta, de modo que actualmente también están secas.

Suponemos que nuestras autoridades habrán puesto el mayor celo en la resolución de este problema que puede afectar seriamente la salud pública de continuar así, pues gran parte del pueblo se surte de manantiales en estado natural y es lógico que el agua lleve en suspensión lodo y, lo que es peor, las inmunidades de muchos cantares que no van a la fuente debidamente limpios.

A LARGOS PLAZOS

Relojes suizos de máxima garantía. —o— Vea, sin compromiso, las ventajas que le ofrece «LA HORA» Vega, 27.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Resa María Escolante Ramos. Asunción Ortega Tabilieja. Carlos Vicario Olivares. Vicente Llana Serna. María Dolores Espiga-Caba.

DEFUNCIONES Prudencio Pedrosa Masa, de Victoria, 74 años. Jesus Gáinzarain Alvarez, de Bilbao, 99 años. María Paz Alcalde Palacios, de Burgos, 11 meses. Felisa Pilar San Cristobal Zayas, de Burgos, 50 días. José Luis González Delgado, de Burgos, 3 años. Manuela Achiaga Barrío, de Los Barrios de Bureba, 83 años. Félix Fernández Alday, de Moradillo de Sedano, 69 años. Teresa Palencia Herrero, de San Andrés de Montarados, 51 años. Esteban Robles Alonso, de Celadilla de Sotobrión, 56 años.

VIDA CATORICA

SANTORAL SANTOS DE HOY Santos Nicanor, mr., Gonzalo, cfr., Guillermo, Juan Bueno, obs., Marciano, pbr., Pedro Ursoel, mj. Misa, con rito semidoble y color blanco de la Epifanía, segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta El fámulo, Gloria, Credo, Prefacio de la Epifanía.

SANTOS DE MARANA St. Iligino, pp., Alejandro, Salvio, Paulino, Martín, obs., Donato, Esteban, Pedro, Severo, mrs., Anastasio, monjes. Misa, con rito semidoble y color blanco, de la Epifanía, segunda oración de San Iligino (de la misa Si Iligis), tercera de la Virgen, cuarta El fámulo, Gloria, Credo, Prefacio de Epifanía.

SANTOS DE MARANA St. Iligino, pp., Alejandro, Salvio, Paulino, Martín, obs., Donato, Esteban, Pedro, Severo, mrs., Anastasio, monjes. Misa, con rito semidoble y color blanco, de la Epifanía, segunda oración de San Iligino (de la misa Si Iligis), tercera de la Virgen, cuarta El fámulo, Gloria, Credo, Prefacio de Epifanía.

JUEVES EUCARISTICOS Comuniones según costumbre. Hora Santa por la tarde a las siete en la iglesia de Santiago y Santa Agueda.

Notas del Arzobispado

DIA DE RETIRO SACERDOTAL Tendrá lugar mañana, 10 de los corrientes, en la capilla del Seminario Metropolitano de San Jerónimo y conforme al siguiente horario: Mañana: once y media; tarde, cinco y media. Burgos, 9 de Enero, 1951. — El Canciller-secretario, doctor Abilio del Campo Bárcena.

Velada teatral en el Servicio Doméstico

Programa de la velada que tendrá lugar mañana a las siete de la tarde en el Colegio de Hijas de María Inmaculada, Servicio Doméstico (Santa Clara, 60), a beneficio del ropero de los pobres. Primerero. — "La princesa improvisada" (sainete). Segundo. — "El milagro del encaje" (comedia en dos actos). Interpretes: Señoritas, Giménez Rico, Díez Martínez, Calera, Ruiz Soldado, Purón, Velasco, Fernández, Alameda y Sáenz de Cabezon.

VARICES Y HEMORROIDES

D. MARTIN (Médico) Consulta del 24 al 30 de cada mes, de diez a una. Calle San Juan 65, primero, izquierda B U R G O S

Doña Aquilina López Cobos (VIUDA DE D. DIONISIO MARTIN COBOS) Falleció en el día de ayer a los 87 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su hija política doña Nieves Ruiz; hermana, doña Rafaela; hermana política, doña Visitación Lagiera; nietos, doña Rosario, don Mauricio (del comercio de esta plaza), doña Clara, don Germán, doña Aquilina, don Jesús y doña Nieves López Ruiz; nietos políticos, don Patricio González y doña Teodora Martínez; biznietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, miércoles 10, a las DIEZ Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: C. San Lesmes número 4. Burgos, 10 de Enero de 1951. "La Misericordia". Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Telf. 1672.

Doña Regina Alonso Arreba (VIUDA DE D. JACINTO ALONSO) Falleció en el Barrio de Villanquejar (Burgos), en el día de ayer a los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su resignado hijo, don Basilio Alonso Alonso; hijas políticas, doña Petronila Velasco y doña Mariana Gutiérrez; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia a la misa de funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de dicho barrio, hoy, miércoles 10, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Villanquejar, 10 de Enero de 1951. "LA MISERICORDIA". Gran Funeraria, Santa Clara, n.º 2. — Teléfono, 1672.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PRECISAMOS almaceneros. Presentarse en Abogados Medem. Valladolid, núm. 10. SE NECESITA guarda para ganado mayor en la Granja de Basconillos. Tratar en la misma. SE NECESITA doncella con informes. Madrid 20 SE PRECISA niñera sepa cocinar con informes. Santander 2 duplicado, 1.ª derecha. SE NECESITA muchacha que sepa cocinar, buen sueldo, Lain Calvo, 10, primero. ARA o niñera mayor para niños, se necesita. Miranda 3, 3.ª. AMA con informes se necesita en Villa Teresa. La Castellana. NECESITASE asistente. Vitoria 50, 3.ª izquierda

PRECISAMOS obreros constituyan familia de dos, tres o más de 16 años, hayan trabajado en granja agrícola, estén impuestes en sus trabajos. Serán bien remunerados. Escribir con detalles a "Publicidad Avance". Apartado 140. Burgos. COMPRAS y ventas POLLITOS recién nacidos, incubaciones particulares. Granja Avícola San Benito. Aparicio y Ruiz, 12. Deitras Audien- cía. ORO, plata, platino, campos objetos. Pago más que nadie. Sáenz de Santa María. San Juan, núm. 65.

VENDO leña de encina cortada y troceada, en Nebreda a 11 kilómetros de la carretera de Madrid. Tratar con Crescencio Barbero, en Nebreda. POLLITOS los mejores y más sanos de Granja Ebro. Indiscutible. Felipe Barriuso. Merendero Miraflores Estación Villanquejar. MCLINEROS: Vendo dos pares de piedras de 1,30, una francesa y otra esmeril marca "E-trelia", una Himpia "Pater", un motor 10 H. P. Siemens, todo nuevo. Tratar con Máximo Rioja, en Villamayor del Río. CARTEROS urbanos. Convocadas oposiciones sin título. 1022 plazas. Pida detalles acompañando franque a Institución Carbonell, Jardines 3, 2.ª. Madrid. CALIGRAFO con mucha práctica contabilidad, ofrécese. Escribir a esta Administración.

Finoas VENDO magnifico piso, seis habitaciones, calefacción y baño, centrífuga, 100.000 pesetas. Sáenz de Santa María. San Juan 65 (uno). VENDO casa céntrica baratasima con bajo de mercadería libre. Sáenz de Santa María. San Juan, 65 (uno). VENDO magnificos locales, cocheras, almacenes, industrias, tiendas varias precios. Cantero. Concepción, 2. VENDO pisos. 3.000, 40.000, 50.000, 75.000, facilidades pago. Cantero. Concepción, 2. VENDO magnifica casa esquina tres calles, cuatro pisos, planta baja laboratorio, jóvenes, a toda prueba de trabajo. Cantero. Concepción, 2.

Ganados y aperos VENDO 40 borras imborrables. Para iralar Villanquejar, en Villanqueja de Muño. POR no tener pastor vendo 15 ovejas imborrables, varias con cría y las demás próximas a parir, en Pedrosa Rio Arriba, en Pedrosa Rio Arriba. Josefia Izquierdo. SE VENDEN 25 ovejas, la mitad paridas. Tratar con Heliodoro Garcia, en Villanqueja. ARADOS brabanos. Verfederas "Triplex". Gradadas. Rastras y piezas vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. TRILLADORAS Angeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderurgicas, S. A. Apartado 557. Barcelona. VENDO burro seis meses propio recia semental. Informes Bienvenido Aguilar. Cories (Burgos) VENDO vaca pelo negro de 1,53 de alta, buenas formas. Para iralar con Cirjaco Cuesta en Honorita de la Caneja, Muño.

TRILLADORAS Angeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderurgicas, S. A. Apartado 557. Barcelona. ARADOS brabanos. Verfederas "Triplex". Gradadas. Rastras y piezas vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. TRILLADORAS Angeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderurgicas, S. A. Apartado 557. Barcelona. VENDO vaca pelo negro de 1,53 de alta, buenas formas. Para iralar con Cirjaco Cuesta en Honorita de la Caneja, Muño. PERDIDA gatita señora. Se ruega devolución en Ferrería Lain Calvo. Traspasos POR ausentarme al Extranjero, traspaso urgente Peluquería de señoras, con vivienda y en sitio céntrico. Informes esta Administración. TRASPASO en calles céntricas, ultramarinos, perfumierías, ultramarinos, vinos, mercaderías, precios bajos. Cantero. Concepción, 2. TRASPASO ultramarinos y local de negocio con piso. Informes esta Administración. LOCAL cede en Plaza Vega. Informes calle Miranda, 7, bajo. Varios FOTOGRAFADOS. Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria, 19. Teléfono, 2019.

Caja Recluta de Burgos núm. 48

Plazo para presentación de instancias de mineros y voluntarios para África

Incorporación a filas del reemplazo de 1950

Dispuesto por orden ministerial de 28 de Diciembre de 1950 (D. O. número 295), la incorporación a filas de las reclutas pertenecientes al reemplazo de 1950 y agregados al mismo, que se encuentran ingresados en Caja con la clasificación de "útiles para todo servicio" o "útiles exclusivamente para servicios auxiliares", aquellos que se hallen comprendidos en los decretos de 24 de Julio de 1942 y 13 de Septiembre de 1945 (C. L. núm. 126 y 134 y B. O. del Estado núm. 221 y 263), así como los obreros del interior de las minas de pólvora en quienes concurren las circunstancias exigidas por la última disposición, a los colocados en minas de carbón, que deseen acogerse a los beneficios de exención temporal de servicio en filas que los citados Decretos establecen, lo solicitarán mediante instancia dirigida al excelentísimo señor capitán general de la 6.ª región militar en que han sido alistados, y cursada a esta Caja de recluta precisamente por conducto de la empresa en que se encuentran empleados, la que unirá a la expresada solicitud un certificado, visado por el ingeniero jefe del distrito minero y en el que se acredite que el mozo interesado reúne los requisitos exigidos por aquellas disposiciones.

Al propio tiempo, las mencionadas empresas enviarán a la Comisión de movilización industrial de la región militar en que se encuentran domiciliadas, relaciones nominales de los individuos a su servicio que soliciten acogerse a los beneficios indicados. Concurrirá a los datos correspondientes a la filiación de los mozos y al oficio y tiempo que vienen ejerciendo.

Las referidas instancias, documentadas, deberán tener entrada en esta Caja de recluta antes del 4 de Febrero de 1951, fecha en que quedarán terminadas las listas ordinarias alfabéticas, preparatorias del sorteo, no surtiendo efecto las que se reciban con posterioridad.

La documentación a que se refieren los párrafos anteriores, se ajustará a los modelos publicados en la orden de 21 de Junio de 1947 (C. L. núm. 109 y B. O. del Estado núm. 179).

Los individuos a quienes se conceda la exención, continuarán en la situación de recluta en Caja, sin ser destinados a cuerpo, según dispone la orden de 28 de Octubre de 1946 (C. L. núm. 177 y B. O. del Estado núm. 306), y no deberán efectuar su presentación en esta Caja de recluta.

Como continuación a la circular de esta Caja de fecha 10 de Agosto de 1950 inserta en el B. O. de la provincia núm. 185, se hace saber que el plazo para solicitar las reclutas que comprende esta incorporación, destino voluntario para servir en África, quedará cerrado el día cuatro de Febrero próximo de acuerdo con la orden ministerial antes citada.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de cuantos intereses. Burgos, 8 de Enero de 1951. El coronel jefe, Angel Garcia Polo.

LOS DEPORTES

El día 11 de Febrero no habrá fútbol de Primera División

Según Jerónimo Díaz, el mal del Coruña radica en su defensa, no en su línea delantera

Madrid.—El domingo día 11 de Febrero—según parece—será suspendida la competición de la Liga a fin de dar descanso a los jugadores, ya que ocho días después se jugará el encuentro internacional España-Suiza (día 18) en el campo de Chamartín. Probablemente la suspensión, sólo afectará a los Clubs de Primera División.

FRACASO DEL SISTEMA DE SORTEO PARA DESIGNAR A LOS ÁRBITROS DE FÚTBOL
Madrid.—Parece ser que el procedimiento de designación de árbitros por sorteo se tropieza con dificultades, tanto por la repetición de nombres, desplazamientos alejados, así como nombramientos de colegiados que no caen bien para el partido que le corresponde actuar. En estos días y aparte el escaso interés de los clubs en presenciar actos sociales públicos, ha ocurrido esto de recusación por parte de los clubs, lo cual ha dado lugar a que comience a comprenderse no este el sistema mejor aun que la mayor voluntad así se creyera por la Federación Nacional de Fútbol y es posible que más adelante se dé de lado a un sistema que ya fue ensayado y del cual se prescindió por estar fracasado. Advertencia que ya se hizo a su debido tiempo al organismo arbitral.

EL INCIDENTE BENITO DIAZ
Madrid.—El incidente provocado por el preparador de la Real Sociedad, Benito Díaz el pasado domingo en Chamartín y que fue recogido por el árbitro del encuentro señor Arque, en el acta del mismo, parece ser uno de los temas de que tratará el Comité de Competición, en la reunión semanal del próximo jueves, ya que don Benito Díaz además de preparador del equipo donostiarra, ostenta también el cargo de preparador del equipo nacional.

EL DEFECTO DEL CORUÑA RADICA EN SU DEFENSA
La Coruña.—La derrota que el pasado domingo sufrió el Deportivo frente al San-ander, ha producido enorme malestar entre los seguidores del conjunto. Anoche se reunió con carácter extraordinario la Junta directiva para escuchar un informe del entrenador Jerónimo Díaz, que el parecer, entiende, contra la opinión de la mayor parte de los aficionados y críticos locales, que los fallos del equipo residen en las líneas defensivas y no en el ataque. Por algo, un directivo del Deportivo ha salido hoy mismo para Madrid, con el encargo de gestionar el traspaso al once coruñés de Nino y Jaro, defensas laterales del Plus Ultra. Con anterioridad ya se habían entablado negociaciones con Oscar, medio volante del mismo equipo madrileño. Además, se trata también de conseguir el concurso del delantero centro Piro, perteneciente al Atlético de Madrid.

Por otra parte, la directiva del Deportivo ha acordado internar a sus jugadores a partir de los jueves anteriores a los partidos que juegan en esta capital.

Sociedad Deportiva Militar
Esquí
Se pone en conocimiento de los señores socios, que el próximo domingo, día 14 del actual, se efectuará una excursión al refugio montañero de Pineda de la Sierra, donde podrán practicar el deporte de esquí.
Por ser limitado el número de plazas éstas se cubrirán por riguroso orden de inscripción.
El horario de salida y regreso y cuantos datos puedan interesar, serán facilitados en la secretaría de esta Sociedad al verificar la inscripción.

Boxeo
Se pone en conocimiento de los señores socios, que a partir de mañana, jueves, se reanudarán las sesiones de entrenamiento de boxeo, en el gimnasio de esta Sociedad, siendo dirigidas por un profesor de Educación Física que será auxiliado en su cometido por el conocido boxeador Quintana.

Mañana se entrenará el Burgos frente al Real Valladolid

Se desplazarán todos los jugadores del Club local

Conforme está anunciado, mañana celebrará el Burgos entrenamiento en el Estadio de Zorrilla, frente al Real Valladolid.

Ya expusimos los motivos que habían impulsado a concertar este partido de prueba. Tratase de enfrentar el conjunto local a calificados conjuntos, ya que de estos choques y pugilatos, aunque amistosos, pueden derivarse provechosas enseñanzas de índole táctica y técnica.

El primer encuentro se celebrará en la vecina capital y al efecto, mañana, a las ocho y media de la mañana, se desplazarán por carretera todos los jugadores fichados por el Burgos. En el Estadio de Zorrilla, realizarán diversas evoluciones y el "once" que se estima como titular para el domingo próximo, se enfrentará al potente cuadro que dirige Ipiña.

Este partido de entrenamiento tendrá una segunda edición, ya que el día 18 los vallisoletanos devolverán la visita, entrenándose en Zatorre. Pero de eso todavía resulta prematuro hablar.

Conviene fijar la atención en este partido que mañana se jugará en el Estadio de Zorrilla, con vistas a la salida del domingo hacia Bilbao, para enfrentarse al Indauchu, en "match" que reúne todos los alicientes. En realidad, no hay un solo encuentro que no ofrezca interés para el Burgos, ya que sus últimos tropiezos le obligan a redoblar su esfuerzo y a luchar sin desmayo. No queda otra solución, para seguir manteniendo las legítimas esperanzas que desde un principio nos animan.

Club Deportivo Jocista

LA CESTA DE NAVIDAD, HA CORRESPONDIDO AL NÚMERO 1464

El poseedor de dicho boleto puede pasar a retirarla en la Secretaría de la Juventud Obrera Católica, durante los días laborables de ocho a nueve de la noche.

¡lo que enseña el viajar!

Pruden regresa admirado de la modestia de los jugadores franceses

Pruden, el un día famoso centro delantero de aquel gran ataque del Aviación, ha regresado de Francia, adonde marchó en plan de prueba al Olympique, de Marsella. Y ha vuelto contento por las atenciones que con él se han tenido y el buen rendimiento que dió en el partido de prueba. Preguntado sobre el fútbol francés en relación con el español ha contestado así:

—Físicamente, los jugadores franceses son superiores a nosotros. Saltan mucho más. Pero, en cambio, los encuentro más lentos.

—Y en tácticas...? —Han asimilado la W-M en plan destructivo. Ello es causa de que los delanteros no tengan la profundidad que las españolas. Y, por otra parte, la carga allí no es falta, lo que supone una ventaja para los defensas.

Pruden prosigue su punto de vista sobre el fútbol gallo:

—Las partes defensivas son muy sólidas. Ahora los entrenadores están haciendo labor de construcción. Hacer fútbol desligándose un poco del primitivo sistema de cerrar el paso al enemigo como principal finalidad.

Y ahora vean qué fue lo que más llamó la atención de Pruden en los jugadores franceses: su modestia.

—Allí todos, sin excepciones se cuidan de su jersey, sus medias, sus botas, sus pantalones, etc. Jugadores internacionales de gran categoría, como Salem, defensas de enorme fama, salen del campo, al terminar el partido, con su saco al hombro... Fue tan enorme mi sorpresa que hasta me pareció ilógica. Pero es así. Cada cual guarda su equipaje en su propio domicilio.

Y también Pruden se sorprendió por otra cosa... rarísima en España: —Los árbitros franceses tienen una labor más fácil que los nuestros. Porque los jugadores, mejor educados deportivamente.

Impresiones francamente optimistas de las comarcas de siembra retrasada

En el resto del país la situación continúa siendo favorable

Satisfacción por la humedad acumulada por la tierra

La nota descolante, por el momento, es la relativa a la persistencia del tiempo húmedo que se traduce en lluvias copiosas o moderadas, de carácter general en la Península y nevadas de rápida licuación que contribuyen grandemente a acumular humedad en la tierra, esa humedad que se había evaporado poniendo en peligro la vegetación en gran parte del relieve español. De las comarcas andaluzas, manchegas y aragonesas que aún tenían sin sembrar buena parte de la superficie cultivable no llegan ya referencias que reflejen un alto grado de optimismo. El agua ha caído a gran profundidad, aprovechándose las treguas que ha dado el temporal, para iniciar o reanudar la siembra de semillas de ciclo normal o corto, al objeto de no desperdiciar esta dichosa oportunidad que se ha presentado después de tantas vicisitudes y tantas desesperanzas. Como quiera que son esas mismas zonas las que desde hace tres o cuatro años vienen sufriendo las desastrosas consecuencias de la sequía, es ocioso destacar el entusiasmo y la rapidez que se ha puesto a esta poniéndose en efectuar las labores de siembra, pues el tiempo que hoy tiene la tierra y el cambio operado en la climatología parece asegurar una evolución normal de la campaña. Los vendedores manchegos, por ejemplo, no daban crédito ni a sus ojos ni a lo que leían y aunque se les decía que la lluvia caía hasta mediados de Diciembre rebasaba los 100 litros por metro cuadrado, se echaron la azada al hombro y cava que te cava al pie de las cepas comprobaron de una manera indubitable que la humedad había alcanzado ya el fondo de las más profundas raíces, y aún las había rebasado. Y otra vez con la azada al hombro, retornaron a los puntos de partida más contentos que unas pasucas. Ellos saben en qué grado ha sido eliminado el peligro que gravitaba sobre aquellos extensos y ricos viñedos. Otro tanto puede decirse por lo que se refiere a los olivares, que asimismo se encontraban en peligro manifiesto en varias regiones por haber llegado el subsuelo a un grado de sequedad extrema. Lo mismo que los olivos y los viñedos, los árboles frutales de la España seca han entrado en un nuevo período de mayor vitalidad, con lo cual existen bastantes probabilidades de que esas producciones sean excelentes en el año 1951.

Entre tanto, la situación general de los campos continúa siendo satisfactoria, aunque la vegetación acusa perfección en su desarrollo debido a la frialdad ambiente, pero en casi todas partes la campaña aparece verde y lozana, esperando—como dice nuestro servicio en Extremadura—que la temperatura aumente para que favorezca el crecimiento de las plantas. En realidad, esto no es muy importante en esta época, ya que lo esencial es que la semilla haya germinado y se encuentre en un período avanzado del primer ciclo, que es lo que hoy ocurre.

Decíamos en nuestra última crónica que de seguir el tiempo lluvioso no tardarían en llegar noticias de algunas comarcas de las depresiones de las mesetas diciendo que el exceso de humedad comenzaba a perjudicar a los sembrados. En la provincia de Segovia, por ejemplo, hay ya algunas zonas que se han encharcado, y como en los inviernos más lluviosos de hace muchos años, el agua discurre por las acequias de desagüe. Salvo que sobrevengan nuevas e importantes precipitaciones, esos encharcamientos desaparecerán en breve plazo, por absorción. Hasta ahora no creemos que el riesgo de perjuicio en los sembrados de tales pagos sea grande, pero de todos modos ello nos da una idea de la cantidad de lluvia recogida que es la que origina la impresión de optimismo general a que ya nos hemos referido.

Hicieron muy bien los labradores que madrugaron para verificar el arrajeo o arcado, porque a los peregrinos les ha sorprendido esta época de temporales, que en verdad, ni ellos ni nadie esperábamos y tendrán que aguardar a que se aree el suelo para poder verificar labor tan importante que preserva a los sembrados de la multiplicación de las hierbas. En la actual campaña dicho trabajo es fundamentalmente importante, porque contribuye a facilitar el crecimiento y la propagación de aquellas. Es por esto por lo que los años agrícolas ideales requieren un invierno poco metido en lluvias y un otoño y una primavera pasados por agua.

La agricultura entra con buen pie en el año 1951. Quiera el cielo que en esta buena senda que se abre en los albores

SABAÑONES

Cápsulas con PRESERBANON "JUPITER" De venta en todas las Farmacias

¿Por qué no ahorra Vd.?

La carestía de la vida no le impide ahorrar. Adquiera los tickets SEPEF y utilícelos para obtener un descuento del 10 por ciento en los mejores establecimientos de Burgos. Vea los anuncios que SEPEF ha publicado en días anteriores y verá como puede ahorrar así reducir los gastos necesarios. Los tickets SEPEF puede adquirirlas en Avellanos, 3, primero, izquierda o Vadillos, 48, primero, centro, teléfonos 2452 y 2989.

GANADEROS

Fábrica queso, compra leche vaca, oveja. Vende suero, TENERIAS, 23

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono, 1912

Doctor VILLA
De la Casa de Salud Valdecilla Asistente a los Hospitales de París HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL Hotel España. — Espolón, 44

M. CALVO PINILLOS
PULMON, CORAZON — RAYOS X Vitoria, 32, pral. — Teléfono, 3048

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazón RAYOS X Consulta de 10 a 1 Generalísimo Franco, 13 (antes Isla) Teléfono, 2310

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria, de 12 a 2 Calle de Santander, 22 y 24, 3.º

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR — SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA" Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio, San Pedro Cardena, 21 Consulta: Avellanos, 1. De 12 a 2

GUTIERREZ SESMA
PUERICULTOR OFICIAL ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 37, 1.º

JERONIMO DOMINGUEZ
Eulimio y Corazón Neumotorax GABINETE RADIOLOGICO Rayos X, Onda corta, Diatermia, Rayos ultravioleta, Corrientes eléctricas San Francisco, 27, segundo izda. ARANDA DE DUERO

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA
Villagonzalo Pedernales El día 14 del actual y hora de las doce y media tendrá lugar la subasta de los arbitrios municipales, bajo el pliego de condiciones, debidamente reformado, que se encuentra de manifiesto en esta Secretaría. — El alcalde.

Sociedad Recreativa "Casa Vasca"

Se pone en conocimiento de todos los socios que el próximo sábado día 13 del actual y en los locales de la Sociedad, se celebrará Junta General ordinaria, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CARDENA, 16. — TELF. 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA G. O. N. S. U. L. D. S. VITORIA, 9. 2.º, DE 12. 3.º

El Campo

Impresiones francamente optimistas de las comarcas de siembra retrasada

En el resto del país la situación continúa siendo favorable

Satisfacción por la humedad acumulada por la tierra

La nota descolante, por el momento, es la relativa a la persistencia del tiempo húmedo que se traduce en lluvias copiosas o moderadas, de carácter general en la Península y nevadas de rápida licuación que contribuyen grandemente a acumular humedad en la tierra, esa humedad que se había evaporado poniendo en peligro la vegetación en gran parte del relieve español. De las comarcas andaluzas, manchegas y aragonesas que aún tenían sin sembrar buena parte de la superficie cultivable no llegan ya referencias que reflejen un alto grado de optimismo. El agua ha caído a gran profundidad, aprovechándose las treguas que ha dado el temporal, para iniciar o reanudar la siembra de semillas de ciclo normal o corto, al objeto de no desperdiciar esta dichosa oportunidad que se ha presentado después de tantas vicisitudes y tantas desesperanzas. Como quiera que son esas mismas zonas las que desde hace tres o cuatro años vienen sufriendo las desastrosas consecuencias de la sequía, es ocioso destacar el entusiasmo y la rapidez que se ha puesto a esta poniéndose en efectuar las labores de siembra, pues el tiempo que hoy tiene la tierra y el cambio operado en la climatología parece asegurar una evolución normal de la campaña. Los vendedores manchegos, por ejemplo, no daban crédito ni a sus ojos ni a lo que leían y aunque se les decía que la lluvia caía hasta mediados de Diciembre rebasaba los 100 litros por metro cuadrado, se echaron la azada al hombro y cava que te cava al pie de las cepas comprobaron de una manera indubitable que la humedad había alcanzado ya el fondo de las más profundas raíces, y aún las había rebasado. Y otra vez con la azada al hombro, retornaron a los puntos de partida más contentos que unas pasucas. Ellos saben en qué grado ha sido eliminado el peligro que gravitaba sobre aquellos extensos y ricos viñedos. Otro tanto puede decirse por lo que se refiere a los olivares, que asimismo se encontraban en peligro manifiesto en varias regiones por haber llegado el subsuelo a un grado de sequedad extrema. Lo mismo que los olivos y los viñedos, los árboles frutales de la España seca han entrado en un nuevo período de mayor vitalidad, con lo cual existen bastantes probabilidades de que esas producciones sean excelentes en el año 1951.

Fernández - Villa Hermanos

BANQUEROS.—Casa fundada en 1872 COMPRA-VENTA DE VALORES Pago de cupones - Depósitos Caja de Ahorros INTERESES QUE ABONAN

En libreta ordinaria ... 2 % anual En imposiciones a 6 m. 250 % .. En imposiciones un año 3 % .. En c/c a la vista 1 % ..

CAJONES VACIOS

Vendo partida cajones en buen uso para embalar. Almirante Bonifaz, 11. — Ultramarinos.

TAFT CONTESTA A TRUMAN

(Viene de primera página)

Las zonas cuya defensa es vital para los Estados Unidos.—Efe. VAN A SER LLAMADOS A FILAS 47.000 RESERVISTAS DE LA ARMADA NORTEAMERICANA

Washington.—Cuarenta y siete mil reservistas serán llamados para prestar servicio activo en la Armada durante los meses de Abril y Mayo y Junio, anuncia un portavoz oficial.

Esta cifra rebasa en treinta y dos mil la cantidad de reservistas que se habían calculado en principio para aquel período.—Efe.

PLAN DE CONSTRUCCION Y MODERNIZACION DE BUQUES

Washington.—La comisión de servicios de la Cámara ha aprobado por unanimidad la autorización a la Marina para comenzar inmediatamente los trabajos del nuevo plan de construcción y modernización de buques, cuya cuantificación se eleva a dos mil millones de dólares. En este programa está incluida la construcción de un portaaviones de 57 mil toneladas.—Efe.

DISCURSO DE TAFT

Washington.—El senador republicano Robert Taft, en un discurso pronunciado en el Club de Prensa nacional, que se considera como contestación al mensaje del presidente Truman al Congreso, dijo que, a su entender, la creación de un ejército internacional en la Europa occidental es probable que traiga la guerra y no la paz.

Taft, manifestó que el envío de tropas norteamericanas a Europa debe depender de la respuesta a la pregunta de si Rusia atacará o no a los países fuera de su órbita. Si los rusos no proyectan atacar, no hay necesidad de un ejército internacional. Si por el contrario—agregó—los rusos proyectan tal ataque, "no es razonable que aguarden tres años para darnos tiempo a que creamos un gran ejército".

Si hay algo que contenga a los rusos de desencadenar un ataque—prosiguió—es el miedo a las bombas atómicas y, dentro de tres años, los norteamericanos podrán alcanzar todavía mejor las instalaciones rusas con aviones de bombardeo. "Así, el resultado de la espera sería brindarnos una mayor ventaja que la que ellos obtuvieran".

Negó, asimismo, la afirmación de que la política que el programa significa "huir de Europa" y recordó que, desde largo tiempo atrás, se ha mostrado partidario de una declaración en el sentido de que "fremos a la guerra" en el caso de que Rusia ataque a la Europa occidental. Pero—agregó—la guerra de masas en tierra constituiría un error como medio del afianzamiento de la seguridad nacional. "Debemos concentrar nuestros esfuerzos en desarrollar la potencia por mar y aire de los Estados Unidos, en forma que pueda extender su dominio en todo lo que permitan las fuerzas de mar y aire".

Taft, al que se suele señalar como jefe de los aislacionistas, insistió en que no aboga por una política de aislacionismo.

Se mostró contrario al nombramiento de un norteamericano—el general Eisenhower—para el mando del ejército del Pacto Atlántico, por considerar que así este ejército será considerado cada vez más como ejército norteamericano.

Los Estados Unidos—añadió—pueden permitirse el respiro de aguardar hasta que se conozcan mejor las intenciones rusas.

Expresó también la opinión de que sería difícil evacuar a grandes contingentes de tropas desde la Europa occidental, pues "los rusos pueden inutilizar todos los puertos de reembarque de Francia". Si los Estados Unidos se erigen en potencia mundial suprema en fuerzas navales y aéreas—dijo más adelante—"cabe que nos sea posible crear un equilibrio de poder que mantenga la paz, en igual forma que la potencia marítima de Gran Bretaña la mantuvo durante el siglo XIX".

Respecto a la O. N. U., dijo Taft que el veto ruso ha malogrado a la organización mundial como fuerza eficaz y pidió que los Estados Unidos prescindieran de la organización mundial en la determinación de su política militar. Dijo también que los Estados Unidos "deben tratar de que se emiende la Carta de la O. N. U., para lograr que su actuación pueda ser eficaz". Se debe proceder a la formación de una nueva organización en el caso de que Rusia se negara a tal modificación.

ESTAFETA MADRILEÑA

Elena Quiroga, nueva novelista famosa, gracias al "Premio Nadal"

Homenaje popular a don Enrique Borrás en su "reaparición"

MADRID.—(De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).—Una nueva escritora, Elena Quiroga, ha saltado bruscamente al primer plano literario al obtener el premio Nadal, para su novela "Viento del Norte", hija de los cordes de San Martín de Quiroga, es gallega de origen, pues su casa solariega, está en Barco de Valdeorras (Orense), aunque nacido en Santander. Hace tan sólo tres años que se dedica a la Literatura. Su primera novela titulada "La Soledad sonora", fue publicada hace dos años en La Coruña, y apuntaba ya, aún no siendo un libro logrado, condiciones literarias sobresalientes.

Recientemente, se casó la joven escritora, con el escritor don Edelmiro de la Valgoma, y ha sido en esta primera etapa matrimonial cuando ha dado remate a "Viento del Norte", comenzada antes de su matrimonio, y la realización de la cual le ha costado tres meses. Aparte de estas dos novelas, su labor literaria no pasa de la media docena de artículos, pero tiene ya en preparación otro libro al que da el título provisional de "La torrentera".

"Viento del Norte" es una novela de ambiente rural, relato recio, que tiene por escenario el agro gallego, y por verdadero protagonista, el viento que en la zona donde discurre la acción recibe el nombre de "lumbaloureiro", porque cuando sopla, tumba árboles que crecen en las correderas gallegas.

En la ascendencia de la nueva novelista figura don Emilia Pardo Bazán. Tiene, pues, Elena Quiroga, raza de escritora, que hace esperar de ella una pronta ratificación de su éxito inicial.

LA SEGUNDA Elena Quiroga, es la MADRID segunda mujer, que conquista ese codiciado premio Nadal, al que tantas mujeres concurren. La primera fue Carmen Fajorel, galardonada con el Nadal precisamente el año de su fundación.

Puede afirmarse que si el premio Nadal, ha llegado a alcanzar la resonancia y el prestigio que hoy tienen, fue precisamente porque el primer año recayó en una muchacha a la que entonces nadie conocía. Pero en la que se operó el milagro de que su primera novela resultase una obra maestra.

El Nadal se hizo famoso. Se elevó de cinco mil a treinta y cinco mil pesetas, y cada año por estas fechas constituye la comidilla de todas las tertulias literarias.

PRESENTACION El veteránismo don de BORRAS Enrique Borrás, con sus ochenta y tantos años sobre sus bien enhiestas espaldas, recibió anoche en el Teatro de la Comedia pruebas palpables de que su merecida reputación de gran artista no se refiere a un pasado glorioso sino a un presente capaz de renovadas hazañas. Fue aplaudido al final de algunos parlamentos, y saludó con toda la compañía al final de los tres actos de "El gran galeoto", el imponente dramón de Echeagaray. Con don Enrique Borrás vienen al frente de la compañía su discípulo Enrique Guillart. La labor de ambos, sin embargo, contrastan y casi discrepan, porque se advierten escuelas diferentes o distintos grados de evolución de la misma escuela.

Todo fue bien, menos el craso error, cometido de presentar la obra con la vestimenta actual. Vestida con arreglo a su "época", los ropios de Echeagaray, su trashedada retórica, hubiesen pasado inadvertidos, o por lo menos, no hubiera sorprendido su escasa consonancia con el aire, las maneras, los trajes de nuestro tiempo. Ese verso, esa vintencia dialéctica, esa construcción teatral que todo lo atropella para cubrirse únicamente con los climas pasionales, están pidiendo a gritos la reconstrucción de fines el decimonono.

HA MUERTO En el Instituto Cerconchita Ruiz vantes, refugio de artistas retirados, ha muerto a los 80 años de edad Conchita Ruiz, actriz famosa a comienzos de siglo, que actuó en las mejores compañías de verso.

DASATIEMPO

¿Quién habla?

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 D. 2 Set. 3 Locos. 4 Maromas. 5 Caparazón. 6 Sábados. 7 Sada. 8 Los. 9 S. VERTICALES.—1 C. 2 Mas. 3 Lapas. 4 Sorabai. 5 Decorados. 6 Tomadas. 7 Sazon. 8 Sos. 9 N.

Solución al jergolífico anterior Una oca sólo

SE ARRIENDAN

Locales, inmejorable situación. Informes de siete a nueve. Santa Clara, 56. Bajo.

JEROGIFICO

¿Quién habla?

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 D. 2 Set. 3 Locos. 4 Maromas. 5 Caparazón. 6 Sábados. 7 Sada. 8 Los. 9 S. VERTICALES.—1 C. 2 Mas. 3 Lapas. 4 Sorabai. 5 Decorados. 6 Tomadas. 7 Sazon. 8 Sos. 9 N.

Solución al jergolífico anterior Una oca sólo

SE ARRIENDAN

Locales, inmejorable situación. Informes de siete a nueve. Santa Clara, 56. Bajo.

JEROGIFICO

¿Quién habla?

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 D. 2 Set. 3 Locos. 4 Maromas. 5 Caparazón. 6 Sábados. 7 Sada. 8 Los. 9 S. VERTICALES.—1 C. 2 Mas. 3 Lapas. 4 Sorabai. 5 Decorados. 6 Tomadas. 7 Sazon. 8 Sos. 9 N.

Solución al jergolífico anterior Una oca sólo

SE ARRIENDAN

Locales, inmejorable situación. Informes de siete a nueve. Santa Clara, 56. Bajo.

JEROGIFICO

¿Quién habla?

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 D. 2 Set. 3 Locos. 4 Maromas. 5 Caparazón. 6 Sábados. 7 Sada. 8 Los. 9 S. VERTICALES.—1 C. 2 Mas. 3 Lapas. 4 Sorabai. 5 Decorados. 6 Tomadas. 7 Sazon. 8 Sos. 9 N.

Por Julio CAMBA

Hay vacas que tienen una expresión casi humana. Parece que piensan, pero no nos hagamos ilusiones. Los hombres que miran como esas vacas y cuya expresión encontramos en ellas, no piensan nunca en nada. Si hay vacas que tienen una expresión humana es porque hay hombres que tienen una expresión vacuna. Las clases inferiores de la humanidad se confunden a veces con las superiores del ganado bovino y de ahí esa mezcla de sub-hombres y de super-vacas que desconcierta tanto a los poetas.

Los poetas son unos incautos. Se pasan la vida acusando de incomprensión y de estupidez a la burguesía y al pequeño comercio, pero, cuando uno de ellos sorprende la mirada de su editor, pongamos por caso, en la pupila de una vaca, queda pasmado de admiración como si el cerebro de aquella vaca encerrase toda la sabiduría del Mundo. "The cow is a thinking being" (la vaca es un ser pensante) escribió un día Walt Whitman.

Y he aquí que el doctor griego Stauros Darnogólou pretende ahora aclarar las cosas explicando —la explicación la hizo en un congreso veterinario internacional que se celebró en Chicago— por qué razón hay hombres que parecen vacas. Hay hombres que parecen vacas, según el doctor Darnogólou, sencillamente porque lo son. El hombre no es siempre hijo exclusivo de su madre sino que, muchas veces, lo es también de su ama de cría y la vaca viene a ser algo así como una especie de ama de cría para infinidad de hombres. "Tomando como todo alimento leche de vaca —ha dicho Stauros Darnogólou— es muy fácil llegar a adquirir el temperamento y la personalidad de este animal".

Esto ha dicho Stauros Darnogólou y, a despecho de la admiración que me inspira un nombre tan sonoro, yo declaro que su teoría no me convence lo más mínimo. Hace muchísimos años que en el interior del África, siempre que los miembros de algunas tribus consiguen matar un león, le reservan el corazón a su jefe para que éste se asimile al comerse todo el valor y la fiera del rey de la selva, y hace muchísimos años también que los leones vienen, siempre que pueden, tragándose vivos a los jefes de tribu, pero, hasta la fecha, ningún jefe de tribu se ha vuelto todavía león ni ningún león, que sepamos, se ha convertido en jefe de tribu. Tampoco se sabe que los salvajes de la Polinesia hayan llegado, en momento alguno de su historia, a adquirir una mentalidad científica a pesar del éxito gastronómico que suelen obtener entre ellos las sedas de sabio y por eso me permito yo poner en duda el que la leche de vaca —aún en el supuesto, siempre atrevido, de que sea efectivamente leche de vaca— le transmita al hombre ninguna cualidad vacuna.

No. No puedo aceptar la teoría de Stauros Darnogólou y me vuelvo a la mía: la de que la expresión casi humana que tienen algunas vacas no es más que un reflejo de la expresión semi pecuaria que vemos en algunos hombres y que, como lo que realmente da expresión es el pensamiento, hay que suponer que la actividad mental del ganado humano no siempre se diferencia gran cosa de la del ganado bovino.



Evacuación de la población civil yanki de Hongkong

Por considerar que la situación ha empeorado

Victoriosas operaciones de limpieza en Indochina

Hongkong (urgente).—El cónsul general de los Estados Unidos ha avisado a todos los súbditos norteamericanos en Hongkong que evacuen sus familias y bienes, debido al "empeoramiento de la situación en Extremo Oriente".—Efe

VICTORIOSAS OPERACIONES DE LIMPIEZA DE REBELDES EN INDOCHINA

Saigón. — El cuartel general francés anuncia dos victoriosas operaciones de limpieza de rebeldes en la zona arrocera del delta del río Rojo.

Cerca de Haijong quedó deshecha una concentración del Vietminh y se le hicieron 110 prisioneros, y en un combate al Norte de Haijong a 5 kilómetros al Este de Hanoi, resultaron muertos por lo menos cien comunistas.

También anuncia que los refuerzos llegados el domingo al Tonkin desde Francia, en el "Pasteur", se encuentran ya en el campo de batalla. Se trata de un batallón marroquí, otro seneegalés y otro de la Legión, de un regimiento blindado, equipado con tanques "Sherman" y de elementos de artillería.

El alto comisario y comandante jefe en el Vietnam general De Latre de Tassigny, ha salido, en avión para Hanoi.—Efe.

SETECIENTOS MIL HOMBRES HAN CONCENTRADO LOS CHINOS EN COREA PARA SU ACTUAL OFENSIVA

Intensos bombardeos sobre Pyongyang

Con el octavo Ejército en Corea.— Los chinos comunistas han concentrado un mínimo de 700.000 hombres contra las fuerzas de las Naciones Unidas y avanzan en dirección Sureste, en Corea.—Efe

RECLUTA DE HOMBRES A LA FUERZA

Tokio.—Bandas armadas de coreanos del Norte asaltan los pueblos, reclutando hombres a la fuerza para sus ejércitos. En un comunicado del Cuartel General aliado en Tokio se dice que los comunistas coreanos ponen barricadas en todos los caminos y senderos de montaña para detener a todos los vales de 17 a 45 años, con el fin de incorporarlos al ejército comunista. Todo hombre que vacila o se resiste a su enrolamiento es fusilado en el acto.

En estos asaltos los comunistas hacen caso omiso de los credos políticos de los reclutados, sin distinción entre coreanos del Norte y del Sur. Termina el comunicado diciendo que los centros de instrucción militar están situados cerca de la frontera en Manchuria, siendo el mayor de ellos el que se encuentra en el área de Horyang.—Efe

SACERDOTES CATOLICOS DETENIDOS POR LOS ROJOS

Roma.—La sagrada congregación para la Propagación de la Fe anuncia que el obispo Patrick Byrne, delegado apostólico en Corea, y tres misioneros católicos, que fueron hechos prisioneros por los comunistas en el pasado mes de Julio, se encuentran ahora en Manchuria. La información se ha recibido de "fuente digna de toda confianza".—Efe

SIGUE EL CASTIGO AEREO SOBRE LA ZONA DE PYONGYANG

Tokio.—Fuerzas de las Naciones Unidas se han lanzado contra los comunistas en un punto situado a unos diez kilómetros al Sureste de Wonju y se han apoderado de una zona de tres kilómetros y medio de terreno, que perdieron ayer frente a los rojos, anuncia un portavoz militar norteamericano.

Los pilotos de reconocimiento informan que nos cincuenta mil refugiados se dirigen hacia el Sur desde Suwon. Los aviones de bombardeo arrojaron unas cien toneladas de bombas sobre la zona de Pyongyang.—Efe.

Los ladrones de la Piedra de la Coronación escriben una carta al Rey de Inglaterra

Prometen devolver la piedra a condición de que sea conservada en Escocia

LONDRES. (Servicio especial de crónicas "Amunco").

Dos copias de una petición al Rey de Inglaterra, redactada por los ladrones de la Piedra de la Coronación, han sido entregadas en las oficinas del periódico "Daily Record", de Glasgow. La petición, escrita a máquina revela detalles no publicados del robo de la Piedra, que la Policía ha confesado ser ciertos. No parece, pues, haber duda de que los redactores del documento son los responsables de la desaparición de la Piedra de la Coronación. En la carta dirigida al Rey, se establecen las condiciones para que la piedra sea devuelta a su lugar. Una de las peticiones es que en lugar de en la Abadía de Westminster, debe ser conservada en Escocia, en el lugar que el Rey elija. Los redactores de la petición rogaban que una de las copias fuese entregada a la Policía y la otra a la Prensa. He aquí el texto del documento:

"Petición de algunos de los más leales y obedientes súbditos de Su Majestad, a Su Majestad el Rey Jorge VI. Humildemente hacemos constar: "Que nosotros somos las personas que retiraron la Piedra de la Coronación de la Abadía de Westminster. "Que al hacerlo no nos mueve el deseo de infringir las propiedades de Su Majestad, ni la falta de respeto a la Iglesia, de que el Rey es jefe temporal. "Que, sin embargo, la Piedra de la Coronación es el más antiguo símbolo de la nacionalidad escocesa, y habiendo sido retirada de Escocia por la fuerza y retenida en Inglaterra, infringiendo con ello la promesa del predecesor de Su Majestad, el Rey Eduardo III de Inglaterra, se ha cometido un agravio contra los súbditos escoceses de Su Majestad, para quienes este símbolo es profundamente querido. "Que, por consiguiente, nosotros estamos dispuestos a devolver la piedra a la custodia de los funcionarios de Su Majestad, si Su Majestad nos hace la gracia de afirmarnos que en lo sucesivo la piedra permanecerá en Escocia, en el lugar que Su Majestad estime oportuno. "Que esta seguridad no impedirá en forma alguna el uso de la piedra en la coronación de cualquiera de los sucesores de Su Majestad, tanto en Inglaterra como en Escocia. "Que estos humildes súbditos de Su Majestad están dispuestos a someter a sus ministros o representantes pruebas de que son los mismos que retiraron la piedra de la Abadía de Westminster. "En prueba de lo cual y de la buena fe de estos súbditos de Su Majestad, proporcionamos la siguiente información relativa a un reloj de pulsera dejado por el ladrón en la Abadía de Westminster, el 25 de Diciembre de 1950. "La cuerda del reloj en cuestión, fue recientemente reparada. "La barra para sujetar la parte de

La hora del médico

La tos, fruta del tiempo

Por el Doctor FERNAN PEREZ

Se han iniciado los fríos y con ellos la exacerbación de ese síntoma que se llama tos, y que no es privativo de las afecciones del aparato respiratorio, ya que hay una tos histérica, tos gástrica, tos verminosa, tos hepática y hasta tos uterina, según el órgano del ser humano que da lugar a esa aspiración brusca, a sacudidas, voluntaria o reflejada, que en elevada proporción se efectúa por excitación del nervio neumogástrico. En el "Diccionario de Etimología Médica", escrito por el erudito médico doctor Barberá Ruidor, se encuentra la siguiente definición: "Tos (del latín, "tussi", "is", la tos; de "tutudi", golpear, dar repetidos golpes o sacudidas): Expulsión súbita, ruidosa, del

aire, por contracción energética del diafragma y músculos intercostales". Pero ni nosotros, ni el lector podemos darnos por satisfechos con esta definición, que es, en realidad, perfecta desde un punto puramente gramatical, y vamos a ampliarla con un estudio más completo, aún cuando del todo vulgarizado, cual corresponde a los trabajos que han de ver la luz en las hojas volanderas y populares de la Prensa diaria.

Uno de los primeros medios de defensa y de eliminación de las secreciones pulmonares es la tos, que constituye un conjunto de complicados movimientos de los músculos respiratorios, producidos como natural consecuencia de la excitación de distintos puntos del aparato respiratorio.

Es de observación vulgar, el que cuando se tose de una manera intensa y prolongada suelen producirse vómitos, y, por el contrario, cuando se padecen vómitos de cierta intensidad y duración, se presentan a la vez verdaderos accesos de tos, y es que la Naturaleza, tan prodiga en atender todas las necesidades de cada organismo, ha sido un tanto parca con el ser humano dotándole de un nervio que se llama neumogástrico porque va a parar a la vez, por bifurcación de sus ramas, a los pulmones y al estómago, transmitiéndose mutuamente, por intermedio de dicho nervio, las excitaciones de estos dos órganos.

La tos empieza con una inspiración profunda, seguida inmediatamente de una expiración convulsiva, que encuentra al principio la glotis casi cerrada y al abrirse progresivamente deja salir una violenta corriente de aire que pasa por la hendidura que forman las cuerdas vocales y se expulsa por la boca, por estar totalmente ocluida la comunicación nasal, con el velo del paladar. Esta fuerte corriente de aire así producida arrastra a su paso, como si se tratase de un pequeño vehículal, cuantas secreciones encuentra en bronquios, tráquea y faringe.

Hagamos constar, no obstante que los cuerpos extraños introducidos en los bronquios, pocas veces son arrastrados por esta corriente, sino que a veces son empujados hacia adentro por la inspiración; es decir, por el aire que entra de fuera. Puede parecer extraño que no ocurra lo mismo con las secreciones, que se producen abundantemente durante los estados catarrales de las vías respiratorias; pero es que entonces intervienen casi con tanta eficacia como la producida por la tos los movimientos ciliares efectuados en la mucosa bronquial, que deberán encontrar una secreción, fluida y no densa para poder actuar eficazmente.

La tos no es ningún caso un proceso o un fenómeno indiferente para el organismo, sino que aparte de su molestia, puede significar un peligro de cierta gravedad. No debemos olvidar que a consecuencia de la violenta compresión producida en los pulmones al toser, se dificulta el desahogo de la sangre venosa del tórax, dando lugar a un considerable aumento de la presión arterial que puede ocasionar lesiones vasculares, aparte del sufrimiento de ese maravilloso motor que se llama corazón, que se ve sometido a un súbito y energético acúmulo de sangre. Los mismos pulmones se dilatan excesivamente como consecuencia de la expiración forzada y del aumento de la presión intratorácica.

Creo el vulgo que la tos beneficia por ayudar a expulsar las secreciones bronquiales, y efectivamente, es así cuando se produce con moderación y cuando estas secreciones son suficientemente fluidas; pero cuando se trata de secreciones densas o de reflejos anormales de la mucosa y de reflejos anormales de la tos, no sólo no beneficia, sino que constituye un evidente peligro. Es frecuente al que un fuerte acceso de tos determine la rotura de una frágil arteriola cerebral con la producción fulminante de una hemiplejía. Y no debe olvidarse que se encuentran pomposamente como capaces de curar la tos, uno pueden beneficiar al enfermo; pero otros pueden perjudicarle gravemente, según cada caso particu-



Y si ya no la mira como antes, puede que se deba a sus manos.

El sigue soñando todavía con aquellas hermosas manos de la luna de miel y olvida, quizás demasiado pronto, que estas mismas manos laboran hoy para él y para sus hijos.

Y, sin embargo, es absolutamente innecesario que las huellas de su trabajo salgan a la superficie. Hay en el mundo centenares de miles de mujeres que también atienden a sus quehaceres y, a pesar de todo, exhiben bellas y bien cuidadas manos. Son las mujeres que los hombres aman y aprecian, porque han sabido conservar la lozanía juvenil y la suave tersura de sus manos.

Y tan fácil como es lograrlo y a tan módico costo! Fricciónese las manos cada vez después de lavadas, especialmente por la noche antes de acostarse, con KALODERMA GELEE, que penetra en los poros y regenera la piel profundamente.

Ya después de la primera o segunda noche, solamente será Vd. quien comprobará sus efectos, sinó que EL también sentirá renacer su perdid admiración...

KALODERMA Gelee ESPECIAL
EL PRODUCTO DE LAS MANOS
PARA EL CUIDADO DE LAS MANOS

SE ESPERAN GRAVES ACONTECIMIENTOS EN LOS BALKANES

Desde la ruptura de Tito y el Kominform, Yugoslavia ha tenido más de 1.400 incidentes fronterizos con sus vecinos

VIENA. Enero. (Servicio especial de crónicas "Amunco").

La situación experimentada a lo largo de las fronteras oriental y meridional de Yugoslavia, a consecuencia de las medidas políticas, diplomáticas y militares adoptadas por los países del Kominform, continúan siendo objeto de la máxima atención por parte de las cancillerías occidentales. En efecto, según éstas, hay muchos indicios de que una de las amenazas más inmediatas para la paz de Europa y del Mundo, podría surgir en cualquier momento de esta región.

Desde el día de la ruptura de Tito con el Kominform, se han producido entre Yugoslavia y sus vecinos hostiles, más de 1.400 incidentes fronterizos, algunos de los cuales han revestido particular gravedad y podrían ser considerados como "casus belli".

El último de esta interminable serie, ha sido el incidente de Radujevo, en la frontera búlgaro-yugoslava. En esta fecha, los ejércitos comunistas de Bulgaria, Rumania y Hungría, tenían una fuerza total de 660.000 hombres, es decir, cerca de 30.000 más de los que se encuentran bajo las armas de Yugoslavia.

Esta inferioridad militar ha sido objeto de graves preocupaciones, tanto en Belgrado como en Washington. En efecto, se ha descubierto que la URSS en un intervalo de apenas dos años, ha logrado cambiar, en favor suyo, la situación estratégica de los Balcanes, y en particular, a lo largo de la frontera yugoslava. En el momento actual, la situación presenta todos los caracteres establecidos por la diplomacia soviética para desencadenar incidentes en gran escala y de consecuencias imprevisibles, ya que el Kremlin ha podido crear un conjunto de circunstancias en las cuales, para derribar a Tito por los enviados yugoslavos, no haría falta utilizar ni un sólo soldado soviético, al igual que ha ocurrido en la invasión de Corea, en la guerra de Indochina, en la guerra contra China-Kai-Shek y en la invasión del Tibet.

A pesar de su aparente solidez política, Yugoslavia lucha en su interior contra una propaganda cada vez más activa y peligrosa de los elementos stalinianos. Todavía esta reciente el episodio de Sebenico, donde una parte de la organización comunista local había caído "bajo la influencia del enemigo", amenazando la autoridad y el prestigio del partido y paralizándolo a la propia economía. La mayor parte de los comunistas de Sebenico fueron acusados de traicionar a las directivas de Tito, y de adhesión a la propaganda de los países del Kominform.

El finco occidental de la línea aliada. Además se informa que han agrupado varias divisiones norteamericanas, sobre la ciudad de Wonju, para el asalto contra el corredor central de Corea.—Efe

En estos asaltos los comunistas hacen caso omiso de los credos políticos de los reclutados, sin distinción entre coreanos del Norte y del Sur. Termina el comunicado diciendo que los centros de instrucción militar están situados cerca de la frontera en Manchuria, siendo el mayor de ellos el que se encuentra en el área de Horyang.—Efe

En estos asaltos los comunistas hacen caso omiso de los credos políticos de los reclutados, sin distinción entre coreanos del Norte y del Sur. Termina el comunicado diciendo que los centros de instrucción militar están situados cerca de la frontera en Manchuria, siendo el mayor de ellos el que se encuentra en el área de Horyang.—Efe

SACERDOTES CATOLICOS DETENIDOS POR LOS ROJOS

Roma.—La sagrada congregación para la Propagación de la Fe anuncia que el obispo Patrick Byrne, delegado apostólico en Corea, y tres misioneros católicos, que fueron hechos prisioneros por los comunistas en el pasado mes de Julio, se encuentran ahora en Manchuria. La información se ha recibido de "fuente digna de toda confianza".—Efe

SIGUE EL CASTIGO AEREO SOBRE LA ZONA DE PYONGYANG

Tokio.—Fuerzas de las Naciones Unidas se han lanzado contra los comunistas en un punto situado a unos diez kilómetros al Sureste de Wonju y se han apoderado de una zona de tres kilómetros y medio de terreno, que perdieron ayer frente a los rojos, anuncia un portavoz militar norteamericano.

Los pilotos de reconocimiento informan que nos cincuenta mil refugiados se dirigen hacia el Sur desde Suwon. Los aviones de bombardeo arrojaron unas cien toneladas de bombas sobre la zona de Pyongyang.—Efe.

Los ladrones de la Piedra de la Coronación escriben una carta al Rey de Inglaterra

Prometen devolver la piedra a condición de que sea conservada en Escocia

LONDRES. (Servicio especial de crónicas "Amunco").

Dos copias de una petición al Rey de Inglaterra, redactada por los ladrones de la Piedra de la Coronación, han sido entregadas en las oficinas del periódico "Daily Record", de Glasgow. La petición, escrita a máquina revela detalles no publicados del robo de la Piedra, que la Policía ha confesado ser ciertos. No parece, pues, haber duda de que los redactores del documento son los responsables de la desaparición de la Piedra de la Coronación. En la carta dirigida al Rey, se establecen las condiciones para que la piedra sea devuelta a su lugar. Una de las peticiones es que en lugar de en la Abadía de Westminster, debe ser conservada en Escocia, en el lugar que el Rey elija. Los redactores de la petición rogaban que una de las copias fuese entregada a la Policía y la otra a la Prensa. He aquí el texto del documento:

"Petición de algunos de los más leales y obedientes súbditos de Su Majestad, a Su Majestad el Rey Jorge VI. Humildemente hacemos constar: "Que nosotros somos las personas que retiraron la Piedra de la Coronación de la Abadía de Westminster. "Que al hacerlo no nos mueve el deseo de infringir las propiedades de Su Majestad, ni la falta de respeto a la Iglesia, de que el Rey es jefe temporal. "Que, sin embargo, la Piedra de la Coronación es el más antiguo símbolo de la nacionalidad escocesa, y habiendo sido retirada de Escocia por la fuerza y retenida en Inglaterra, infringiendo con ello la promesa del predecesor de Su Majestad, el Rey Eduardo III de Inglaterra, se ha cometido un agravio contra los súbditos escoceses de Su Majestad, para quienes este símbolo es profundamente querido. "Que, por consiguiente, nosotros estamos dispuestos a devolver la piedra a la custodia de los funcionarios de Su Majestad, si Su Majestad nos hace la gracia de afirmarnos que en lo sucesivo la piedra permanecerá en Escocia, en el lugar que Su Majestad estime oportuno. "Que esta seguridad no impedirá en forma alguna el uso de la piedra en la coronación de cualquiera de los sucesores de Su Majestad, tanto en Inglaterra como en Escocia. "Que estos humildes súbditos de Su Majestad están dispuestos a someter a sus ministros o representantes pruebas de que son los mismos que retiraron la piedra de la Abadía de Westminster. "En prueba de lo cual y de la buena fe de estos súbditos de Su Majestad, proporcionamos la siguiente información relativa a un reloj de pulsera dejado por el ladrón en la Abadía de Westminster, el 25 de Diciembre de 1950. "La cuerda del reloj en cuestión, fue recientemente reparada. "La barra para sujetar la parte de

Roba para "invernar" en la cárcel

No le seduce vivir al aire libre en esta época

Melun (Francia).— Rene Premier, conocido vagabundo, ha robado hoy una bicicleta y montado en ella se dirigió a la comisaría de policía en petición de que se le encarcelara durante lo que queda de invierno.

Premier ha justificado su robo diciendo que dormir al aire libre en esta época del año es "demasiado fuerte".—Efe.

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN MEJICO

El general Enriquez ha comenzado ya su campaña de propaganda

Méjico.— El general Miguel Enriquez, ha comenzado la campaña electoral para la presidencia a la República mejicana. Ha anunciado que había aceptado presentar su candidatura a las elecciones de Julio del corriente año. Tiene 51 años de edad y goza de popularidad en el mismo.—Efe.

TOROS

AFARICIO Y "LITRI" A COLOMBIA

Barrajas. — En avión han salido para Caracas, desde donde continuarán a Colombia, los diestros Miguel Baez "Litri" y Julio Afaricio. En el aeropuerto fueron despedidos por varios familiares y amigos.—Cifra.

Llueve en Asturias, León, Córdoba, Almadén y Huelva

Madrid.—Información general de los temporales: Llovió ayer en Asturias, iniciándose el deshielo en las montañas, con lo que los ríos aumentan su caudal extraordinariamente. En León ha quedado abierto al tráfico el puerto de El Manzanal, en la carretera general de Galicia. Continúan cerrados el de Pajares y todos los de acceso a Asturias y Santander. Ha nieve, en la parte alta de la provincia, ha alcanzado en algunos lugares más de dos metros. En los últimos días ha llovido ligeramente.

PARTE METEOROLOGICA

Madrid.— Información general: Ha llovido ligeramente en todo el área peninsular, situada a la izquierda de la línea San Sebastián-Córdoba-Cádiz. Las lluvias fueron particularmente más intensas en las costas del Golfo de Vizcaya. En el resto, nubosidad muy abundante y algunas nieblas en el interior.

Tiempo probable: Chubascos en las vertientes atlántica y cantábrica, con abundante precipitación en el Duero, Extremadura y parte de Andalucía y débil en el Norte.—Cifra.

Fallece el conductor de un automóvil en plena marcha

Córdoba. — Un automóvil conducido por Agustín Cora y ocupado por varios viajeros, que se dirigían a Bujalance, hizo un rápido viraje y se estrelló contra un árbol en las inmediaciones de este último punto. Los viajeros resultaron ileso. El accidente ocurrió por haber sufrido el conductor un ataque al corazón, del que falleció repentinamente.—Cifra.